

# BÁCSKAI HIRLAP

POLITIKAI LAP

Előfizetési árak:

Egy évre . . . . . 5 frt — kr.  
Fél évre . . . . . 3 frt — kr.  
Negyed évre . . . . . 1 frt 50 kr.

Megjelen minden hétfőn délben, szerdán, pénteken és vasárnap reggel.

Kiadóhivatal:

Kossuth-utca Vojnich-palotában

Szerkesztőség:

Kossuth-utca Vojnich-palotában

Egyes szám ára 4 kr.  
Hétfői szám 2 kr.

Felolós szerkesztő:

Dr. CSILLAG KÁROLY

Főmunkatárs:

Dr. RÉVÉSZ ERNŐ

Nyitlár soronkint 20 krajczár

## A kontra-akczio.

A „Nemzet“ tegnap esti lapja nagy lelkesedéssel konstatálja, hogy dr. *Buday Dezső* zentai h. polgármester milyen üdvös dolgot végzett azzal, hogy összehívta vasárnap délután a munkásokat, akiket a gaz szocialista izgatók félrevezetnek, — hogy magyarázatot és előadást tartson nekik a márczius 1-én életbe lépett munkás-törvényről.

Minden kétséget kizárólag el kell ismerni, hogy a népnek felvilágosítása mindig elismerésre méltó dolog és hogy a helyettes polgármester eljárását nemcsak a felhivatalos „Nemzet“ de az igazi nemzet is kell hogy örömmel fogadja.

Csak hogy ez a szocialista kontra-actiónak a legprimitívebb és mondjuk a legalcsóbb módja, mert hiszen a doktrína még ha a nép közé megy is, mindig szép dolog, de nekünk ennél több kell, — a bajnak tökéletes orvoslása.

Nagyon természetes, hogy nem a szocialisták programjától várjuk ezt

az orvoslást. Hanem várjuk azt most már egyrészt a munkástörvény racionális végrehajtásától — másrészt pedig az állam azon éberségétől és kötelességtudásától, amely ott ahol a munkás osztály zaklatásoknak van kitéve — azok ellen is talál orvoslást, — de másrészt az izgatók üldözésében is mindig az igazságból indul ki és államhatalmát nem engedi rendőri hatalommá elfajulni, — úgy a mint az éppen a fővárosban is megtörtént.

A kontra actióknak az a faja tehát amit a zentai h. polgármester bemutatót, csak theoretice oldja meg a kérdést, — de a bajok gyógyításához a gyakorlati megoldás kell, az a melyre az imént utaltunk. Hely, talaj — pénz és társadalmi viszonyok figyelembe vétele, — ott a hol rendellenesség van, azt gyökeresen kiirtani, ott a hol a méltányosság kívánja méltányosnak lenni a munkás iránt, — ott a hol védelemre szorul, a védelmet megadni neki — viszont az izgatók fantasztikus álmait fejükből kiverni: ez lesz a gya-

korlati megoldás, amely mindenesetre több eredményre fog vezetni, mintha heteken át praelectiókat tartunk majd a munkás törvény üdvösségéről.

— Z.

## Stefánia főhercegnő gyógyul.

Stefánia özvegy trónörökös nő állapotában az éj folyamán tartós javulás állott be. Erről számol be a reggel kiadott orvos jelentés.

A főhercegnő láthatólag megerősödött, s maga is többször kijelentette orvosának, hogy sokkal jobban érzi magát, a kínos szúrások és a fuldokló rohamok is elmúltak.

Auchenthaler dr. tanár, aki folyton a beteg ágya mellett van s a főhercegnő lakosztálya mellett rendeztetett be magának egy szobát, kijelentette, hogy már a visszaeséstől sem kell tartani.

A király, aki a legnagyobb érdeklődést tanúsítja menyje betegsége iránt, korán reggel ott volt ismét Stefánia főhercegnőnél s látható örömmel értesült az özvegy trónörökös betegsége javulásáról.

Dél előtt tízenegy órakor adták ki a nyolczadik orvosi jelentést, melyet délután a Budapesti Közlöny külön kiadásában adott közre. Ez a jelentés így szól:

## TÁRCZA.

### A dal.

A kis dal minden szívben megterem,  
Ha bekopog a csalfa szerelem,  
Vagy hogyha éri bánat szenvedés;  
De vershe önteni a szó kevés.

Keressük gyakran, s nem lelünk szavat,  
Hogy rimbe öntsük, mi bennünk fakad.  
Vagy rejtjük, hogy ne tudja a világ  
A sok csapást, a mely szívünkbe vág?

S lelkünk mélyén hordjuk egy élten át  
A sok még bús melódiát:  
Szívünkbe rejtte ott zsi bong, rezeg,  
S nem tudja soha senki, senki meg.

Miként a rab a börtön mélyiben,  
A dal szabadba vágyik s nem pihen.  
S mi küldendők a nagy világba ki,  
De hiányoznak a szó szárnyai.

S keblünkben hordjuk egész életen.  
És kívülünk nem érzi senkiesem.  
Oh, mennyit szenved ezalatt a szív,  
Míg egyszer a halál pihenni hív.

S ha meghalunk sok baj s öröm után,  
Szétporlunk és a dal marad csupán.

Szívünkbul nő, sirhalmunkon fakad,  
Virágzik és hajt zöld galyakat.

S ki gyönyörök közt élt, ha sirba száll,  
Sárgulva leng felette a fűszál.  
S ki éltén át csak túrt és szenvedett,  
Tán rózsza fakad porai felett. Teloki Sándor.

### Az én ajándékom.

A „Bácskai Hírlap“ szerkesztőjének.

Kaptam én is ajándékot életemben — ha nem is, sokat! — de ilyen különös tulajdonokkal felruházott, csaknem kétségbejuttató ajándékot még eddig nem élveztem, no meg ezután se kívánok élvezni.

Rolandnak hívták ezt a becses ajándékot. Kilétere nézve kutyá, bellétére nézve azonban, tulajdonságait és természetét tekintve akár úrnak is születhetett volna. És meglehet, hogy épen ezen okok következményeként nem lehetett köztünk tartós a barátság. Eltekintve attól, hogy szobában lett első látogatása alkalmával farkának egy gyöngéd üríntésével a kis kályhát földöntötte azon szerény okból, hogy a kályha melletti sarokban álló tükrében annál alaposabban megnézhesse magát, egy másik úri passziója is volt Rolandnak:

Ugyanis legszívesebben szeretett végigheverni a pamlagon élvezettel olvasva a leg

ujabb regényt és hatalmas füstkarakákat bocsátva egy egy — Azaz hogy bocsánat, kissé eltértem az igazságtól; szabadjára hagytam egy pillanatra fantáziámat és ime hova ragadt. Azonban szívesen javítom ki ezen kis toll hibát, a szent bocsánat biztos reményében az igaz javulást ígéréttel. Visszatérve a rövid utról és folytatólagosan haladva az igazság kies örvényén — Rolandnak fentebbi úri passziója, csakhamar összeütközésbe jött az én kényelemszeretettel, mert hát két pamlaggal nem rendelkeztem egy pamlagon pedig csak egy úr lehet úr. Ebbeli szerény nézetemet — ámbár Roland helyben hagyta és teljesen igaznak ismerte el — a saját javára igyekezett érvényesíteni. Ilyenkor ugyancsak hangos viták folytak köztünk s nem egyszer kellett fájdalommal bár — belátom hogy bizony legjobban, ajándékutjának megnézni a fogát, vagyis előre meggyőzni az érveit. Roland szemben nehezen ment, mert olyan hangosan repikázott, hogy kénytelen voltam jámbor megadással tűrni sorsomat, leülni Rolanddal szembe az ablak mellé és tehetetlenül bámulni kényelmes nyújtzkodásait, hallgatva rettenetes horkolásait, adáz haraggal főzve terveket a melylyel visszazerezhethetném jogomat a saját szobámban

Igy gondolkozva, tervezgetve de leginkább bosszankodva gyáva meghátrálásomon, egy -

Stefánia főherceggasszony özvegy trónörökösne ő cs. és kir. fensége az éjszakát meglehetősen nyugodtan töltötte. A tüdő baloldali a gyuladás oldódása előhaladt, a jobboldali tüdő lobbja nem terjedt tovább. Az expectoratio valamivel könnyebbetörténik s bőségesebb lett. A szív működése és az erdőbeli állapot kielégítő. A hőmérséklet 36-8 fok.

Kelt Bécsben, 1898. évi március hó 6 án délelőtt 11 órakor.

Dr. Neusser, s. k. tanár.

Dr. Widerhofer, s. k. tanár.

Dr. Auchenhaler, s. k. udvari orvos.

Déltájban a főhercegnő három orvosa konziliumot tartott s kijelentették, hogy a további veszélyről immár nem kell tartani. Ezt a hírt megvitték a királynak is, aki több ízben küldött sürgőnyt a belga udvarhoz, értesítve a királyi párt lányuk jobbra fordult állapotáról. Henriette királyné a betegség első híre Bécsbe akart sietni, de maga is beteg. Ha azonban a javulás nem lesz tartós, a belga királyi pár és Klementina hercegnő rögtön Bécsbe utaznak.

A főhercegnő betegségében beállott javulást különben már az özvegy trónörökösne lakosztályának külső képe is elárulja. Az ablakok nincsenek mind kivilágítva, mint szombat, a személyzet nincsen úgy készenlétben, mint az előző napokban s az orvosok sem közlekednek oly sűrűn.

A király és Ferencz Szalvator főherceg és neje, este 6 órakor személyesen tudakozódtak az özvegy trónörökösne állapotáról. Az általános részvét folyton igen nagy.

## Különfélék.

— **Levelezőinknek.** Felkérjük t. levelezőinket, hogy községükben a március 15 iki ünnepélyek lefolyásáról kimerítő tudósítást küldjenek azonnal az ünnepély lefolyása után.

— **Temunovics Zoltán,** ki szakknemesi oklevelét nagy ünnepségek közepette már-

szerre látom Roland ő kegyességét hozzám közeledni. No gondoltam megpróbálok most vele okosan beszélni előkészületül azomban oszonnával akartam jóakarátát megnyerni és kimentem hogy egy kis csemegét hozzak.

Visszatérve a konyhából az egész udvaron végig kellett mennem a szobába már kint isszonyú osnítást kaparást hallok. Ijedten szaladtam az ajtóig nem mervo kinyitni, mert szentül hittem, hogy Roland megveszett. Vagy egy órahosszat őriztem úgy az ajtót hallgatva a rettenetes hangokat, akkor érkezett az ajándékozó, Roland előbbi gazdája. Lihogva a nagy sietéstől, már messziről, kiabálta ki kell nyitni az ajtót. Én persze bevártam, míg egészen odaérkezett s csak a legmegnyugtatóbb bizonyítékok után a melyek Roland legfrisebb egészségről tanuskodtak — mertem kinyitni az ajtót. Ebben a pillanatban Roland hatalmas ugrással az udvar közepén termelt innen pedig egy kettő — hopp már odaát van a másik udvaron, onnan pedig ismét tovább a harmadikban s így végig az egész soron, az utolsó udvaron egy hatalmas lökésel átugrotta a magas kerítést és az utcán termelt. Az egész pedig egy rövidke pillanattig tartott, addig amíg gazdája erős hangon elkialtotta magát: Roland her da! Akkorra már ismét benn volt a kerítésen keresztül pedig

czius 15-ikén fogja megkapni, mint értesülünk, a szabadkai sakkor e hó 13-án vasárnap tartandó gyűlésén disztagnak fogja megválasztani. Hazajövelekor pedig nagy szimulánparthiet fog játszani, melyet a nemzeti kávéházban a város közönsége által a mester tiszteletére rendezendő banket fog követni.

— **Megkárosított bérlők.** Ehrlich Antal borota pusztai bérlő kárára időközönként 200 frt, és Reich Zsigmond ugyanottani bérlő kárára 500 frt kár okoztatott érdekében a pirosító szedők által. A csendőrségnek sikerült a tetteseket Brekits József és 20 társa felső szt. iváni lakosok személyében kideríteni. Tetüket a b. almási jbiróságnál fejleletették.

— **Hirtelen halál.** Zombori levelezőnk írja, hogy tegnap délelőtt 9 órakor egy eddig ismeretlen 70 év körüli asszonyt a Kossuth Lajos utcában egy fiakkereen gutaütés ért. Rögtön meghalt. A kórházba szállították és kijéle után kutatnak.

— **Gyorsvonatok harmadik osztály nélkül.** A magyarországi kereskedelmi utazók egyesülete a M. Á. V. igazgatóságához fordult azzal a kéréssel, hogy a gyorsvonatokkal III. osztályu személykocsikat is járasson. Erre az igazgatóság következő választ adta: A magy. királyi államvasutakon és főleg azon vonalrészekben, amelyeknek számottevő személyforgalmunk van, megfelelő számu és oly nagy sebességgel járó személyvonatok közlekednek, melyeknek igénybevétele mellett a III. osztályu utasok is céljukat elég gyorsan elérhetik. Azon kivételes esetben pedig, amidőn személyvonatok menetsebessége a III. oszt. utasokat ki nem elégítheti vagy a gyorsvonatok igénybevétele más okok miatt teszi szükségessé, a m. kir. államvasutak személydíj-szabásának rendkívül olcsó díjtételei alkalmat nyújtanak a különben III. osztályban utazni szokott utasnak is, hogy számbavehető áldozat nélkül a gyorsvonat II. osztályát használhatja. A m. kir. államvasutakon fennálló forgalmi és díj-szabási viszonyok lényegesen különböznek a külföldiektől, ahol a személyvonatok részben lasabban közlekednek és a személyvonatu és gyorsvonatu díjtételek között

különbég aránytalanul nagyobb. Jelzett indokok folytán és mivel aránylag nagyobb sebességgel közlekedő I. és II. oszt. utasok által is már teljesen kihasznált gyorsvonataink terhelése III. oszt. kocsik csatolása által már nem fokozható, ennél fogva a kívánságot teljesíthetőnek nem találjuk.

— **Felfüggesztett rendőrfelügyelő.** Említetük, hogy Muskó Pált az ő-becsei rendőrfelügyelőt állásától felfüggesztették. Erre vonatkozólag ő-becsei levelezőnk még a következőket írja: A visszaélések roppant halmaza terhelheti azt a szerencsétlen embert akit bukásban még legbensőbb barátai sem sajnálják, hanem úgy beszélnek róla, mint aki ezen felfüggesztésre már régen megérett. Alárendeltjei meg éppenséggel ujjongnak örömküben, kik már azon a fokon állottak, hogy elkeseredésükben elhagyják szolgálatukat. Azokhoz a fegyelmi vizsgálatokhoz, melyek tucatszámra folytak ellene, most minden oldalról özönlő jelentések csatlakoznak, mert eddig a tulhatalmaskodó ellen fellépni nem merészeltek. Bátorága Muskónak annyira fajult, hogy saját főszolgabirája nevében zsarolt és ez okozta vesztét. Drapost, a tiszai halálszat bérlőjét már régóta főszolgabirája nevében fosztogatja, ki ezen hatalmi tulpajásokokat egyideig némán tűrte, de egy a halászköket legutóbb tett nagyobb mérvű zsarolásnál, amidőn 10 kiló halat kellett állítóltag dr. Balaton Gyula főszolgabiró asztalára szállítania, természetesen ingyen — ajándékban — miről azonban dr. Balaton Gyula egy jótányit sem tudott — elkeseredésében ő-becse előjárósága előtt panaszkodni kezdett. Ezen panasz csakhamar eljutott a mélyen kompromittált bíbir fülébe, ki jogos felháborodásában Muskót azonnal felfüggesztette s ellene a legszigorubb vizsgálatot megindította.

— **A zombori kerékpár egyesület egyhangulag választotta meg elnöké a tegnapi gyűlésen Gozsdu Elek törvényészeki elnököt. Az alelnök és a választmányi tagok választásánál nem volt változás.**

— **Levagták az orrát.** Kovács János polgártársunk tegnap jó napot akart magának

persze az udvaron és farkcsóválva vihogva ugrándozott gazdája körül.

Látja nagysád úgy kell ezzel bánni, — aztán rávett, hogy remegy bár megismogassam. Hisz nem is olyan szörnyű állat ez mint a milyenek látszik, csak hogy hasonlóan minden földi teremtményhez, szereti a hízlegést. Ilyenkor aztán praclit is adott azzal a kezével a melyikkel az ember éppen akarta. Milyen jámbor kedves állat! Roli kis kutyu! (Csak akkora mint egy kifejlett borjú).

Roland fölugrott s a szoba nyitott ajtajához sietett, a tejbé mártott zsemlyét letettem. Kíváncsian mentem én is szobámba, meg nézendő vajjon Roland nem fejezte e be a félig elkészült könyvjegyzéket, a mit az asztalon hagytam Remülten álltam meg a küszöbön. Olyan felfordulás, zuzás törés iszonyatos rombolás képe a legdühödtebb harc-színhelyén se látható A székek felfordítva, az nemű széthányva, az asztalról a kis takaró a földön. A kis fekete fényezett asztalkán hatalmas karmok nyoma, szóval azt a látványt leírni lehetetlen. Ekkor tudtam meg, Roland nem türi az egyedüllét komor magányát, s hogy ezentul mindig kell társaságról vagy legalább is társalgóról gondoskodnom, a ki hivatva legyen Roland unalmát elűzni.

Megismerve ezek után még egy két különös, eddig nem ismert szokását jövendő

viselkedésem mihez tartása végett, egész nyugodtan töltöttem az estét biztosra véve, hogy Rolandot teljesen meg fogom hódítani.

Másnap reggel sajtátkezüleg kedveskedtem a tejes zsemlével, sőt titokban kétszeres porciót adtam neki jóindulatának megnyerése céljából, délben meg ismétlem a reggeli manővert; de legnagyobb sajnálatomra azt kellett tapasztalnom hogy Roland nem szereti a nőnemű személyeket és minden igyekezetem daczára is csak annyit értem el fáradságos módon hogy pajtásának tekintett és szeretete jeléül mindig a nyakamba akart ugrani, a mi annél inkább is kellemetlen volt, mert ha őriási mancsait a vállamra tette nemcsak hogy egy fejfel magasabbról tekintett le rám de a mellett könnyen ki voltam téve a veszélynek, hogy el dönt.

Azonban imponálni semmi képen se tudtam neki s akár milyen vad haragos arcczal és az elképzelhető mély hanggal kiáltottam rá, anynyiba vette, mint a légy dongását.

Ez okozta aztán azt a szerencsétlen vagy szerencsés esetet a mely engem megfosztott Rolandtól és tömöntelen bajtól.

Beláttam ugyanis, hogy Rolandot csak egy láncszolhatom egészen magamhoz, ha legnagyobb örömét a szabadságot engedem élvezni, elvittem sétálni.

Egy ideig csak szépen ment a dolog. Ro-

csinálni. Néhány társával együtt egy kocsmába ment mulatni. Mulatozás közben azonban össze veszték a jó cimboráik, mert hát egy kicsit többet öntöttek a garatra mint kellett volna, majd az egyik kést rántott elő és Kovácsnak rohanva az orrát tövében levágta úgy hogy csak egy bördarab tartotta. Kovácsot azonnal a kórházba vitték ahol az orvos gyógykezelés alá vette orrát összevarrta.

— **Lövöldöző szerető.** F. hó 2-án esti 9 óra közt Kiss János jankováci lakos Czipész Faddi Julis kedvese lakháza ablakánál oládkodott, miközben otlletét Faddi Julis lakója Vajda Péter odavál lakos észrevette, és felszólította «ki vagy» ezzel a felszólított válasz nélkül távozott, mire Vajda megfogni akarván, üldözőbe vette Kisst, ki pár lépés után visszafordult s a nála volt forgópisztolyal Vajdát melbe lötte és elszaladt, a golyó Vajdának a baloldali mellcsontjába hatolt honnan visszapattant. Kisst a jankováci csendőrség azonnal letartóztatta és átadta a b. almási kir. bíróságnak.

— **Meghokrosodott lovak.** Tegnapelőtt a Petőfi utcában Kertész főorvos lovai valamitől megijedtek és a kocsit feldöntve a rudat eltörték és a Krahl féle ház falának szaladtak. A főorvos a kocsiból kiugrott és megmenekült az esetleges szerencsétlenségtől.

— **Szélhámos kuruzslónő.** A szabadkai csendőrség érdekes esetben folytat most nyomozást. Még a mult hónapban történt, hogy Bajsa községben megjelent egy fekete selyem ruhás, kalapos urias kinézésű hölgy, ki Drakulics Katiczának adta ki magát. Ez a persona a kuruzsló mesterséget kezdte Bajsán folytatni és gyógyszerekre kicsalt patienteitől kisebb nagyobb összegeket. Áldozatai: Prerad Száva kitől 20 frt, Prerad Nenav kitől 20 frtot, Mukov Márton, Hodoli Pál kiktől 10—10 frtot és Klebácska János kitől 5 frtot csalt ki. Akkor aztán azon ürügyvel, homeopatikus gyógyszereket meg bevásárolni búcsút mondott Bajsa község kapuinak félfájaihoz és azóta vissza sem tért. A károsltak a csendőrségnek feljelentették a dolgot,

land ugyan szeretett volna ide oda rángatni, de erősen fogtam a szíjat s ő kénytelen kelletlen mellettem maradt.

Egyszerre azonban egy szép tehérszörű kis angol kutyus jött velünk szembe. Nosza Roland se rest, egy erős rántással eltépé a szíjat s a másik pillanatban a legvidámabb hangulatban kergetődött a kis fehér kutyával, füttyet hányva parancsoló, hívó, kérő s végül csaknem síró szavamra. Egyszer ugyan visszafordult, óriási ugrásokkal rohant felém de csak hogy aztán újra folytassa boldog mulatását a szent szabadság mezején.

Valósággal kétségbe voltam esve. Végre véletlen szerencsémre megpillantottam szabadítómat, az ajándékozó személyében a ki szintén átlátva a helyzetet egy füttyentéssel oda hívta Rolandot.

Reszketve az izgalomtól, a lehető legmeghatóbb módon színezve ki folytonos kalandjaimat Rolanddal, kértem szabadítson meg kedves ajándékától, másnap este kérésem teljesítve lón.

Akkor a teljes nyugodtság biztos érzetével a folytonos izgalmak és bosszúságok által kiemerülve, de boldogan döltem ágyamba hálát adva az Istennek, hogy megszabadított a gonoszról és megfogadtam, hogy bármit, csak kutyát nem fogadok el ajándékba.

Denise.

mely most nyomozza a szélhámos kuruzslónő kitért. Az állítólagos Drakulics Katicza 35 éves, magas, fekete, sovány, előfogai nagyon előreállnak, minek folytán ajka duzzadt és szemfoga hiányzik, melyeket műfogak pótolnak. A csendőrség mindent megtesz, hogy a nyomozást sikerre vezesse, az a vélemény is el van terjedve, hogy valami nemzetközi szélhámos bandának tagja ez a nő a miért is a vizsgálat szálait nagyon messzire terjesztik ki és nemcsak a fővárosi államrendőrséggel, hanem a külfölddel is összeköttetésbe lépnek. Erre még az is szolgáltat okot, hogy ez nemcsak az egész országban, hanem a mi vidékünkön is már nagyon sokszor előfordult, és meglehet, hogy ugyanegy tettes által lón elkövetve.

— **Tavaszi tolették és kalapok** beszerzésére ajánljuk t. hölgyolvasóinknak A. Legrand divatszalonját (Budapest, IV. Váci-utca 25) hol a legújabb és legelegánsabb tolették, kabátok eredeti párisi és angol minták után, valamint a legdivatosabb kalapok Mme Legrand személyes felügyelete alatt mérsékelt áron készítettnek. E kiváló divatműterem oly sikkesen és izélesen dolgozik, hogy hölgyeink saját érdeküket védik, ha tolettjeiket és kalapjaikat A. Legrand divatszalonjában rendelik meg.

## S Z I N H A Z.

— **Torossy Katicza** kedves énekesnőnk iránti méltányosságból a sziniszagató beleegyezett, hogy a jutalomjáték a tegnapi zsidó farsangi napról mára halasztassék. Torossy meg is érdemli ezt és a közönség is örül, hogy így számosabban jelenhetnek meg a jutalomjátékon.

Márczius 8-án „Éljen a kisiparos” ment. Igazán nem tudom, hogy miért veszi meg és adja elő sorba az igazgató a Vigszínház bukkott ujdonságait. A darab szól valami választási mozgalmakról, hogy kit választanak, azt fájdalom, nem voltam képes kisütni és ezt a sivar témát elhuzzák négy felvonáson keresztül, egybekötve két szerelmes párnak a helyzethez illő hol boldog, hol boldogtalan szerelmével. A darab két házassággal végződik, ami bizony szép szomorú eredmény. Nem volt a négy hosszú felvonásban egy mulatságos ötlet, egy nevetető gondolat se, mely legalább egy pillanatra egy mosolyt csalhatott volna a néző arcára. A szereplők, különösen Boros Ferike, Hatala Györgyike, Deréki, minden igyekeztük daczára sem voltak képesek az álomsúlyként nehezető unalmat eloszlatni. A darab rossz sikere nem rajtuk mult. A darab vége után, mikor egy ismerősömmel a helyzet által nagyon indokolt, komor ábrázattal találkoztam, tőle azt a kijelentést hallottam, »Bizony nekem az egész darabban legjobban tetszett a kis Kovacsics Margit, nagyon helyes pinczerke volt.\* És én nem mondtam neki ellen. Reméljük, hogy a tegnapi és a darabot végkép eltemette.

## Csarnok.

### Levelék az alvilágból.

Korrala.

Irta: Krokodil.

Mars isten a fülembé sugta.  
— No talán most vége lesz. Azután beköltött a telefonba  
— Muczusának, Krokodil urat meginvítal-

tam vacsorára, jó vacsorát készíts. Nagyon fess fiatal ember.

Fülig pirultam e bókra. Venus istennő dühösen lecsengetett. A szomszéd szobából előjött a szép Danaida kisasszony.

— Ah! szólítám meg, ön Mars urat mulattatja.

— Oh, én a Danaidák hordójába hordom csak a vizet, szólt és elfutott.

Mars ur hozzám fordult.

— Hallja maga Krokodil! Ki ne tegyen valamit újságba.

Érthetlenül hebegtem felelet helyett.

Nagy csörgést, borzasztó ostor pattogást hallottunk. Kérdésemre, hogy mi az, Mars elmondta, hogy a nap istene most hajtja haza jóvait s azokon pattogatja az ostorát.

— Hát már este van, kérdém.

— Igen és mi mindjárt megyünk a vacsorára.

Hirtelen váratlan vizit érkezett. Neptun, a tengeristen tévé tiszteletét. Mikor látta, hogy én is ott vagyok félrehívta Marsot. Jól halottam, hat forintot kért tőle kölcsön. Mars hosszas könyörgés után adott. Neptun, ki teljes tüzoltóruhában volt odajött hozzám. Átölelt.

— Ej nam, ön nedves, kiálték.

Neptun, ki kissé nagyott hall, a sok tengerviz megmorrantotta a füleit, — boldogan ölelt még jobban magához.

— Én kedves volnék? Oh köszönöm, ez bók, szólt.

— Ön vadállat!

— Milyen tálat?

— Ön barom.

— Nem faj a karom.

— Eresszen el, harsogtam.

— Igen, érez alatt fészkel a fecske, szép nóta, valóban.

Szerencsére Mars megsajnálta. Kivett Neptun ölelő karjaiból és közénk állt.

Hálásan csiklandottam meg érte Mars tengerét. (A mythologiai istenek legnagyobb gyönyört találtak a tenyérscsiklandozásban.)

Végre Neptun eltávozott. Mi is vittük fővegeinket és a vacsorára indultunk.

Megérkezvén a vacsorára pazarul díszített asztalt láttam. Ezüst és arany eszszájkok melyekre azonban mindre más más monogram volt vésvé.

Ezt úgy magyaráztam, hogy mind kölcsön kérték őket. Tiszteletemre Venus nagy vendégszorosít hívott meg. Ott voltak: a szende Minerva, a haragos Zeus, kik egymásra igen szépeket kacsingattak, ott volt a hunczut Merkur kinek merészen görbülő orra és hanglejtése azt vallotta, hogy a tulvilág Dob utcájában született, ott voltak a sánta Vulkan, a kírimeket nyögő Apollo és mások. Ha valakit a névsorból kifelejtettem, ne haragudjék reám. Az én szemem még akkor nem szokta meg az alvilági homályt.

Hatalmasan ittunk. Valami nektárt. Az ital jó volt és úgy megittunk körülbelül két hektár nektárt.

A sánta Vulkan hirtelen az asztalra tett fél a sarokból egy négy becske sört.

— Ez se rossz, kiáltá.

— Jaj! kiáltánk mi, mert az asztal hirtelen leszakadt a tele hordó alatt. Mi jobbra-balra gurultunk, s hogy hogy nem épen a bájos háziasszony mellé hemperegtem, kinek kis kacsóját megfogva borgözös hangon sugám.

— Istennő szerettek!

— Dettó, felelé.

A következő pillanatban repültem. Mars ur hatalmas karjai kifelé röpitettek.

Folytatása következik.

### Árverési hirdmény.

Alulírt bírósági végrehajtó az 1881. évi LX. t.-cz. 102. §-a értelmében ezennel közhírré teszi, hogy a szabadkai kir. járásbíróaság 15746 1897 számú végzése következtében Molczel Simon budapesti lakos Veinberger Lajos szabadkai lakos ellen 28 frt kr. tőke, ennek 1896. évi április hó 11 napjától számítandó 5% kamatai és eádig összesen 20 frt 53 kr perköltség erejéig elrendelt kielégítési végrehajtás alkalmával biroillag felül foglalt és 1492 frt — krra becsült különféle szobabutorok lámpák, tükrök, szőnyegek, függönyök, kínai ezüst gyertyatartók, kenyér kosár, vajtartó, majolika virágtartók, vaspénzszekrény és asphalt szurokból álló ingóságok nyilvános árverés útján eladatnak.

Mely árverésnek a 27156/1897. számú végzése folytán helyszínén, vagyis Szabadkán II. kör 141 h. sz. a. leendő eszközlése 1898 márcz. hó 14 ik napjának d. u. 2<sup>1</sup>/<sub>2</sub> határidőül kitűztetik és ahhoz a venni szándékozók ezennel oly megjegyzéssel hivatnak meg, hogy az érintett ingóságok ezen árverésen az 1881. évi LX. t.-cz. 107. és 108. §-a értelmében legtöbbet ígérőnek becsáron alul is elfognak adatni.

Az elárverezendő ingóságok vételára az 1881. évi LX. t.-cz. 108. §-ban megállapított feltételek szerint lesz fizetendő.

Kelt Szabadkán 1898. évi február hó 27-ik apján.

Bende Ignác  
kir. bírósági végrehajtó.

189. tkvi. sz.

### Árverési hirdményi kivonat.

A szabadkai kir. törvényszék mint telekkönyvi hatóság közhírré teszi, hogy Budai Györgyné végrehajtatónak Matatics György és Anna végrehajtást szenvedő elleni 118 frt 75 kr tőkeövetelés és járulékaí iránti végrehajtási ügyében, a szabadkai kir. törvényszék (a szabadkai kir. járásbíróaság) területén lévő Szabadka város határában fekvő a szabadkai 7570 sz. betétben A I. 8602/268603 és 8604/1 hrsz. a foglalt Matatics Anna férj Veinber Mátyásné nevéen álló 400  öles radonováci szőlő ottani lakház 66  öl udvarral és 1000  öles ottani szőlőre összesen 352 frt kikiáltási árban és a szabadkai 7571 sz. betétben A I. 8602/1 és 8602/2 a. hrsz. a foglalt Matatics György tulajdonául bejegyzelt 820  öles radonováci szántó és 580  öl ugyanottani szőlőre összesen 107 frtban az árverést frtban ezennel megállapított kikiáltási árban elrendelte és hogy a fennebb megjelölt ingatlanok az 1898. évi márcz. hó 12-ik napján délelőtti 9 órakor a szabadkai kir. törvényszék mint telekkönyvi hatóságnál megtartandó nyilvános árverésen a megállapított kikiáltási áron alul is eladatni fognak.

Árverezni szándékozók tartoznak az ingatlan becsárának 10%-át vagyis 35 frt 20 krt illetve 10 frt 70 krt készpénzben vagy az 1881. LX. t. cz. 42. §-ban és értelmében jelzett árfoylammal számított és az 1881 évi november hó 1-én 3333 sz. alatt kelt igazságügyminiszteri rendelet 8 §-ában kijelölt ovadékképes értékpapirban a kiküldött kezéhez letenni, avagy az 1881 LX. tcz. 170 §-a értelmében a bánatpénznek a bíróságnál előleges e helyezéséről kiállított szabályszerű elismervényt átszolgáltatni.

Szabadkán a kir. tszék mint telekkönyvi hatóság 1898 január hó 27-ik napján.

Dr. Eperjesy Béla,  
kir. tszéki bír.

## SZIVATTYUKAT TŰZFECSKENDŐKET

házi, ipari, mezőgazdasági, építkezési és egyéb nyilvános célokra kéz-, járgány és erőhajtásra,

városi, községi, gazdasági és gyári tűzoltóságoknak,

### harangokat és harangállványokat

templomok, iskolák stb. részére.

Büszmentesen működő pöczegődör tisztító készülékeket, utcai öntöző-kocsikat, sárkaparókat készít és ajánl a

## Budapesti Szivattyu- és Gépgyár Részvény-társaság

(ezelőtt WALSER FERENCZ)

BUDAPEST, VI., KÜLSŐ VÁCZIUT 45.

126 40—7

Árjegyzékek és költségvetés ingyen és bérmentve.

1898

Vetés ideje: Augusztus és szeptember.

Ültetés tavolsága: 15—20 cm.

Talaj minőségétől függően trágyázott.

**Mauthner-féle magvak.**

Araszajzeit: 1. und 2. Sep-tember.

Flanzweite: 15—20 Cm.

Bodenbeschaffenheit: Gut gedüngt.

## A MAUTHNER-féle hirneves

konyhakerti- és virágmagvak

zárt és hatóságilag védett csomagokban, a törvényesen bejegyzett

medve-védjeggyel valamennyi nagyobb

fűszer és vaskereskedésekben kaphatók.

A Budapesten Andrásy-ut 23. szám alatt létező Mauthner Ödön czég csakis olyan csomagoknál vállal teljes jóállást egészen friss és valódi magvakért, a mely csomagok ragasztva, a medve-ábrával és a Mauthner névvel jelölve, úgy a mint a mellékelt rajz is mutatja.

## KARKOS ÉS TÁRSA

ezelőtt HORVÁTH ANTAL

DÉLIGYÜMÖLCS ÉS CSEMEGE KERESKEDÉS  
SZABADKA RUDICS-UTCZA 10. SZ.

Ajánlunk minden fajtájú déli gyümölcsöt u. m. Mandarinokat, narancsot, citromot, francia csemege mandolát, paradót, mogyorót, boszniai valamint bordedauxi aszalt szilvát.

Halmeműekből, russlikat, sprottnit, angolnát, ajokát, tengeri pisztrángot, ajoka gyűrűket, olajban és caviárt.

Husneműekből prágai sonkát és császárhust, nyersen és kifőzve, mortadelát di Bolgnia, veronai szalámit, továbbá minden fajtájú theat, theasüteményt, görözi gyümölcsöt stb. stb.

Együttal bátorkodunk a nagyérdemű közönség szives tudomására hozni, hogy bankettekhez, házimulatságokhoz stb. stb. gardinettköz, valamint olasz salátát a legolcsóbb árak mellett, s a legizéssesbb, valamint elegánsan arangirozva a hához szállítunk.

Minél számosabb megbízásért esedezünk kiváló tisztelettel

74 26—50 **Karkos és Társa.**

Uj üzlet megnyitás.

Van szerencsém a nagyérdemű közönség b. tudomására hozni, miszerint a Főtéren, özv. Popovits Simonné urnó házában, Székely Simon könyvkereskedése mellett egy ujonnan berendezett

FÉRFI ÉS FIU RUHARAKTÁRT nyitottam.

Üzletemben feltalálható minden e szakmába vágó czikk u. m. öltönyök, felöltők, nadrágok, gyermek öltönyök, fiu costumök stb. minden minőségben, valamint mérték utáni rendelések elfogadtnak és pontosan eszközöltetnek.

Becses látogatókúért esedezik

**BLAU JÓZSEF**  
bizományos.

156 1—6